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Μέτρα για την προστασία των εργαζομένων στις
ταχυμεταφορές από το υπ. Εργασίας. Ολόκληρη η
εγκύκλιος

2018/12/19 10:01 στην κατηγορία ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Συγκεκριμένα μέτρα και υποχρεώσεις, με σκοπό την προστασία της ασφαλείας και
της υγείας των εργαζομένων στη διανομή προϊόντων με δίκυκλο (μοτοσυκλέτα),
ορίζει εγκύκλιος του υπουργείου Εργασίας, η οποία εκπονήθηκε με τη συμβολή του
Γραφείου Κοινωνικών Πολιτικών της γ.γ. του πρωθυπουργού.

Η εγκύκλιος, μεταξύ άλλων, ορίζει ότι το μεταφορικό όχημα πρέπει να 
συντηρείται με ευθύνη του εργοδότη, ώστε να διατηρείται σε κατάλληλη
κατάσταση, για να μην ενέχει κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια των
εργαζομένων οδηγών. Επίσης, ο εργοδότης υποχρεούται στην κατάλληλη
πιστοποίηση ελέγχου (Κ.Τ.Ε.Ο. και βιβλίο τακτικής συντήρησης).

Ο εργοδότης οφείλει να παρέχει τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία μέσα 
ατομικής προστασίας, στους εργαζόμενους οδηγούς οχημάτων μεταφοράς
προϊόντων καθώς και στους υπόλοιπους εργαζόμενους και να ελέγχει ότι φορούν τα
απαραίτητα και κατάλληλα μέσα ατομικής προστασίας κατά την εργασία τους.

Ο εργοδότης οφείλει, επίσης, να έχει στη διάθεσή του γραπτή εκτίμηση του 
Επαγγελματικού Κινδύνου, που πρέπει να περιλαμβάνει μεταξύ άλλων και τα
θέματα που αφορούν στις εργασίες διανομής, μέσω της οποίας αναγνωρίζονται και
αξιολογούνται όλοι οι πιθανοί κίνδυνοι και  προτείνονται προς εφαρμογή μέτρα για
την πρόληψη και αντιμετώπισή τους.

Εξάλλου, το υπουργείο στην ανακοίνωσή του υπενθυμίζει ότι με τον νόμο 4512/2018
 θεσπίστηκε η υποχρέωση του εργοδότη να αποζημιώσει τον εργαζόμενο που υπέστη
εργατικό ατύχημα, εφόσον δεν τηρήθηκε η κείμενη νομοθεσία για την υγεία και
ασφάλεια στην εργασία.

https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/858


Επίσης, για όλους τους εργαζόμενους σε εργασίες μεταφοράς και διανομήςπροϊόντων
με δίκυκλο θα διατεθεί ειδικό έντυπο ενημέρωσης γύρω από τουςκινδύνους που
παρουσιάζονται σε αυτές τις εργασίες (με ανάλυση κινδύνων,ενδεδειγμένα μέτρα
πρόληψης, καλές πρακτικές, κ.λπ.), και σύντομο φυλλάδιο μεχρήσιμες οδηγίες καλής
πρακτικής.

Τέλος, το Σ.ΕΠ.Ε. το αμέσως επόμενο διάστημα θα οργανώσει στοχευμένη
εκστρατεία ελέγχων στις συγκεκριμένες επιχειρήσεις, τόσο για την ενημέρωση και
ευαισθητοποίηση των εργοδοτών και των εργαζομένων, όσο και για τον έλεγχο και
τη βελτίωση του επιπέδου συμμόρφωσής τους προς τις απαιτήσεις της νομοθεσίας
για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία.

Διαβάστε αναλυτικά ολόκληρη την εγκύκλιο στο σύνδεσμο που ακολουθεί: 
Δράσεις για την προστασία των εργαζομένων σε εργασίες μεταφοράς και 
διανομής προϊόντων με δίκυκλο
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